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EN 2023, UNE ENTREPRISE ÉTHIQUE EST UNE ENTREPRISE QUI…

TOUTEFOIS, UNE ÉVOLUTION À 
SURVEILLER DE PRÈS

QUELS LEVIERS DE CRÉDIBILITÉ POUR LES ENTREPRISES ?

est citée en exemple ou inspire d’autres 
entreprises dans son secteur

Évolution positive Évolution négative Pas d’évolution

respecte la loi, a des valeurs et les respecte,  
diffuse une culture éthique dans son environnement 

professionnel, son écosystème

38%
28%

L’ÉTHIQUE EN ENTREPRISE SE PORTE 
GLOBALEMENT BIEN

Estiment que leur entreprise se comporte de 
manière éthique

80%

UNE FORTE ATTENTE D’ÉTHIQUE

des salariés jugent que l’éthique est  
une nécessité

80%

37%
15%

48%

ÇA COÛTE
Cela entraînerait des coûts 

supplémentaires

C’EST CONTRAIRE 
AU BUSINESS

Cela lui ferait perdre des 
marchés

C’EST UTILITAIRE
Eviter des risques

C’EST LA FAUTE 
DES AUTRES

Ses concurrents ne sont pas 
éthiques

51%

26% 9%
42%

L’ÉTHIQUE...

OUTRE CES « MÉTAS » OBSTACLES, DES FREINS TRÈS OPÉRATIONNELS…

EN 2023 : LE RÔLE ACCRU DU MANAGER

LA VISIBILITÉ DES ACTIONS 
MENÉES EN QUESTION

51% des salariés sont au courant sont au courant 
des actions menées par leur entreprise en 
matière d’éthique et de conformité

LA SENSIBILISATION  
EN QUESTION

56% des salariés ont été sensibilisés ont été sensibilisés à 
l’éthique ou la conformité dans leur entreprise au 
cours des 12 derniers mois

LA CONNAISSANCE DES DISPOSITIFS   
EN QUESTION

ARMÉ ET À L’ÉCOUTE

EST L’INTERLOCUTEUR 
PRIVILÉGIÉ POUR TOUTES 

CES QUESTIONS

INCARNE LES VALEURS 
DE ‘LENTREPRISE

SE SENT PRÊT

FORMATION ACCOMPAGNEMENT RH

58% des salariés connaissent le dispositif d’alerte connaissent le dispositif d’alerte qui permet de 
demander un conseil en matière d’éthique ou de conformité ou de signaler un 
fait en cas de manquement au code de conduite de l’entreprise 

67%

89%

34% 28%

89%

87%

DE QUOI A-T-IL BESOIN ?

Baromètre réalisé par Ifop auprès des salariés des grandes entreprises pour le Cercle d’Ethique des Affaires.  
1001 salariés de grandes entreprises (500 salariés et +) en France, interrogés Online, en avril 2023, selon la méthode des quotas.
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MAIS QUELQUES OBSTACLES RÉCURRENTS & FORTS, RÉELS OU FANTASMÉS


